

姜农一斤只卖三四毛,超市却标价四块多

从地头到超市 生姜价涨10倍

本报记者 李彦慧 王帅

今年的生姜价格让姜农们很受伤,在地头的姜价跌至低谷的同时,市民餐桌上的生姜价格仍然居高不下。地头的大姜三四毛钱一斤,超市的零售价却在三四元一斤。生姜便宜了,咋没吃着便宜姜?中间差价被谁吃掉了?

姜农:姜价坐滑梯,每斤只卖三四毛

“一提生姜就上火,一周前姜贩子来收姜,老姜每斤出价仅三四毛,才是去年的十分之一。”谈起姜价,乳山市海阳所镇的姜农姜洪伟皱紧了眉头。姜洪伟今年种了3亩生姜,今年收成好,每亩能收一万斤左右,可这些生姜却成了姜农心头的一块大石头。

子开始到姜洪伟的村子里收姜,开始开价每斤2.5元,但因为去年的批发价是每斤3元,囤了不少生姜的姜农们都没卖。

等到姜贩子第二次来村里,收购价却降到了每斤2元,然后1.5元,1元,姜价一路下跌。“价钱落得就像坐滑梯一样,到八九毛钱一斤的时候,姜农们价钱渐渐

挺不住了,开始开窖往外卖。”姜洪伟说。

八九毛钱一斤的价格,姜农们也最多保个本。可让姜农们揪心的是,新姜上市了,姜价更是一天天地跌下去。行情不好,姜贩子也在压低价格。姜洪伟说:“第一天谈好价6毛钱一斤,第二天来又降到5毛一斤了,第三天又降成4毛一斤。”

姜贩:成本上涨大,贩姜不赚钱

在威海市农副产品批发市场,姜贩老威告诉记者,他收到的老姜价格在每斤2元左右,新姜的价格在每斤1元左右。

贩卖价格比收购价格高了1元左右,贩姜是否赚了钱?老威连

连摇头地说,今年各种成本纷纷上涨,蔬菜搬运的人工费已从去年每人每天的80元,上涨到100元,甚至120元;包装费增加了近一倍,从去年每斤八九分涨至一毛五;由于油价上升,运费更是占

据了菜价的很大一部分。

“包装费、运输费等各种费用摊到每斤生姜中,成本约在每斤0.9元,加上在批发市场销售的摊位费用,我们并没赚多少钱。”老姜说。

超市:价格涨10倍?可以调一调

地头的生姜跌倒了谷底,可到市民餐桌上的生姜仍然高位运行。记者在6日和7日走访了解到,威海市华联商厦的超市的生姜价格为每斤4.98元,振华商厦量贩式超市的生姜价格为每斤3.5元和4.5元两种,还有一家超市的生姜售价为每斤3.98元。

从地头到超市,姜价差了10倍,中间的差价被谁吃掉了?一家超市生鲜采购部工作人员解释,

他们超市售卖的生姜属农超对接的专属蔬菜基地培育,此姜的种植基地在乳山,因培育过程中施用有机肥,再加上挑选、清洗、包装等人力成本的相关费用,因此此类姜价较高。

7日上午,华联商厦超市蔬菜区主管人员解释说,超市里的生姜都是从批发市场进货,进价相对较高,而且生姜的损耗非常大。对姜价的差距,该工作人员反复

称,这是根据市场的行情和超市的情况来制定的,“要是比市面上贵,可以调一调。”

华联商厦超市经理则解释,生姜的价格是根据市场行情调研而制定的,主要参考农副产品批发市场的价格。不同于日常食用的蔬菜,蔬菜价格需一周市调3至4次,生姜调价的频率则不高。对于超市姜价偏高,她认为与超市调研人员未及时调整市场姜价所致。



▲威海农副产品批发市场堆积着不少生姜,它们被从姜农手里收购上来时只要每斤三四毛。本报记者 李彦慧 摄

►7日,超市内的大姜标价是每斤4.98元。



延伸调查:

赔本的姜农选择继续囤姜

几位姜农给记者算了算他们的收成:现在收姜的价钱大约在每斤0.4元,一亩姜地平均能产姜1万斤。扣去2000元化肥、600元农药、200元浇水的费用,人工费今年也涨价了,每个人每天的劳务费从80元到100元,这些投入一累加,怎么算怎么赔。

姜洪伟告诉记者,因为去年姜价一路看涨,村里种姜的农户大幅增加,今年他们村种姜的面积就增加了近100亩。今年赔的最多的也就是这部分新

姜农。“新挖一个姜窖就要六七千元,去年的姜种贵,这里面的投入更大。”

在老姜农们看来,今年的行情可谓跌到了近几年来最低点。姜洪伟说,这样低的价钱让不少老姜农选择了继续囤着。

“只要放得下,谁愿意赔钱卖?存着明年看看行情吧。”姜洪伟告诉记者,除了家中姜窖放不下新姜的,村里人现在大都封了窖,有的农户家里已经储存了两年的姜。

金刚山 烧烤

10月30号 盛大开业

开业期间吃100送100 第2周送80 第3周送60 第4周送40

炭火烧烤 唇齿幽香

订餐电话: 5903588

地址:威海市海滨南路34号 (皇冠顺心酒店对面)

JISI 吉斯集团

果舒果醋

烟台苹果/莱阳梨发酵型果汁醋饮料

电话: 4237199 3384913

烟台新安男科医院 | 齐鲁首家 烟台唯一的专业男科医院
YANTAI XINAN MALE HOSPITAL | 市、区两级医保定点医院

又是一年“光棍节” 你的健康你做主

11月11日是“光棍节”,这一天是光棍们狂欢庆祝的日子,但是有谁愿意只过“光棍节”而不过情人节呢?虽然每个男人单身的原因不尽相同,但有什么能比得上因男科疾病而导致光棍的事实更残酷呢?

随着社会的发展节奏加快,男人面临的压力也越来越大,压力过大导致了前列腺炎,阳痿早泄,包皮过长等男科疾病的发病率居高不下,于是社会上的男光棍们越来越多。

烟台新安男科医院男科专家提醒广大男光棍们:有了男科疾病只要尽早治疗,就能早日过上双宿双飞的日子。

为了让港城备受男科疾病困扰的男光棍们尽早享受到美满幸福的婚姻家庭生活,在2011年“光棍节”来临之际,烟台新安男科医院特举办以下大型公益活动。如果你有以下困惑:

☑ 1、包皮过长、包茎是祛还是留? ☑ 2、感觉“那方面”能力下降了,是早泄还是阳痿(ED)了吗?

那么在**11月11日—13日**均可到烟台新安男科医院享受 **[包皮过长、包茎] 性功能 免费检查!**

咨询热线: 0535/2996666 QQ在线咨询: 11189991 官方网站: www.xinannk.com 医院地址: 烟台市芝罘区只楚路99号(发电厂站) 乘车路线: 乘1/7/12/23/27/30/31/32/43/48路公交车到发电厂站下车,路北即是